

Научно-исследовательский журнал «Обзор педагогических исследований»
<https://opi-journal.ru>

2025, Том 7, № 4 / 2025, Vol. 7, Iss. 4 <https://opi-journal.ru/archives/category/publications>

Научная статья / Original article

Шифр научной специальности: 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка (педагогические науки)

УДК 796.966



Значимость хоккейного вида спорта в рамках развития спортивного направления среди студентов Мордовского государственного университета им. Н.П. Огарёва

¹ Данилова Н.В.,
¹ Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва

Аннотация: материалы и методы: в работе анализируется значимость хоккея в рамках развития студенческого спорта в университете МГУ им. Н.П. Огарёва. Затронута тема популяризации спорта, физического здоровья, командной работы и социализации. Отмечается, что Мордовский университетский хоккей – это развитие как для игроков команды, так и для болельщиков. В статье рассказывается, что студенческий хоккей занимает одно из ведущих мест в стратегии развития студенческого спорта в МГУ им. Н.П. Огарёва.

Результаты. Министерство науки и высшего образования Российской Федерации интенсивно способствует становлению студенческого спорта, обращая внимание на создание и поддержание соответствующей инфраструктуры в учреждениях высшего образования, а так же реализации проектов, направленных на открытость спорта для студентов в различных регионах нашей страны. Определённое направление нашего университета для развития спорта среди студентов – хоккей. Хоккей играет ключевую роль в стимулировании интереса к спорту среди студенческой аудитории. Многие студенты хоть раз побывав на хоккейном матче заинтересовываются данным видом спорта и становятся не только его поклонниками, но и начинающими хоккеистами.

Заключение. Для университета очень ценно привлекать студентов к такому направлению, как хоккей, будь то сами болельщики или хоккеисты. Ориентир на спортивный образ жизни позволяет растить молодое поколение с правильными жизненными ориентирами. Хоккей занимает одно из ведущих мест в стратегии развития студенческого спорта в МГУ им. Н.П. Огарёва.

Ключевые слова: спорт, хоккей, студенты, МГУ им. Н.П. Огарёва, студенческий хоккей, студенческие спортивные клубы

Для цитирования: Данилова Н.В. Значимость хоккейного вида спорта в рамках развития спортивного направления среди студентов Мордовского государственного университета им. Н.П. Огарёва // Обзор педагогических исследований. 2025. Том 7. № 4. С. 245 – 248.

Поступила в редакцию: 21 марта 2025 г.; Одобрена после рецензирования: 23 мая 2025 г.; Принята к публикации: 6 июня 2025 г.

The importance of hockey sport in the development of sports among students of the Ogarev Mordovian State University

¹ *Danilova N.V.,
1 Ogarev Mordovian State University*

Abstract: materials and methods: the paper analyzes the importance of hockey in the development of student sports at the Ogarev Mordovian State University. The topic of popularization of sports, physical health, teamwork and socialization was touched upon. It is noted that Mordovian University hockey is a development for both team players and fans. The article says that student hockey occupies one of the leading places in the development strategy of student sports at the Ogarev Mordovian State University.

Results. The Ministry of Science and Higher Education of the Russian Federation intensively promotes the development of student sports, paying attention to the creation and maintenance of appropriate infrastructure in institutions of higher education, as well as the implementation of projects aimed at opening up sports to students in various regions of our country. Hockey is a specific direction of our university for the development of sports among students. Hockey plays a key role in stimulating interest in sports among the student audience. Many students, having attended a hockey match at least once, become interested in this sport and become not only its fans, but also novice hockey players.

Conclusion. It is very valuable for the university to involve students in such a field as hockey, whether they are fans themselves or hockey players. The focus on a sporty lifestyle allows us to raise the younger generation with the right life guidelines. Hockey occupies one of the leading positions in the development strategy of student sports at the Ogarev Mordovian State University.

Keywords: sports, hockey, students, Ogarev Mordovian State University, student hockey, student sports clubs

For citation: Danilova N.V. The importance of hockey sport in the development of sports among students of the Ogarev Mordovian State University. *Review of Pedagogical Research*. 2025. 7 (4). P. 245 – 248.

The article was submitted: March 21, 2025; Approved after reviewing: May 23, 2025; Accepted for publication: June 6, 2025.

Введение

На сегодняшний день спорт – это неотъемлемая часть жизни каждого из нас. Человек, который регулярно занимается спортом помимо хорошего физического самочувствия получает хорошее настроение, бодрость, энергичность и т. п. Вовлённость населения в спорт с каждым годом набирает рост, всё чаще мы видим людей на пробежке или посты в социальных сетях, где люди рассказывают о своих спортивных достижениях или тренировках.

Правительство Российской Федерации (РФ) выделило уже более 1 млрд рублей на развитие спорта среди населения, а именно на строительство и оборудование «умных» спортивных площадок, обустройство площадок комплекса ГТО и т.п. [6].

Развитие студенческого спорта также является одним из приоритетных направлений различных министерств РФ. В Российской Федерации Министерство науки ежегодно увеличивает количество бюджетных мест для вузов, специализирующихся в области спорта, и активно развивает эту сферу. Это проявляется в создании спортивных клубов, строительстве современных университетских спорткомплексов и поддержке студенческих лиг.

Такие меры способствуют не только физическому развитию студентов, но и создают условия для развития их спортивных талантов, а также формируют здоровый образ жизни в образовательной среде. [5]. Такая государственная поддержка позволяет бесплатно заниматься любимым видом спорта множеству Российских студентов.

В выступлении министра науки и высшего образования Российской Федерации, В. Фалькова, прозвучало ясное направление: современные университеты несут ответственность не только за передачу знаний, но и за разностороннее развитие индивидуальности каждого студента. Это означает, что образовательный процесс должен включать в себя и воспитательный аспект, и предоставление возможностей для самовыражения через исследовательскую работу, творчество и спорт.

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации интенсивно способствует становлению студенческого спорта, обращая внимание на создание и поддержание соответствующей инфраструктуры в учреждениях высшего образования, а так же реализации проектов, направленных на открытость спорта для студентов в различных регионах нашей страны. Результативность этих усилий можно наблюдать уже сейчас: каж-

дый день всё больше студентов присоединяются к спортивным клубам в университетах, что свидетельствует о положительных изменениях в данной сфере [8].

Материалы и методы исследований

Мы полностью поддерживаем данное высказывание и смело можем заявить, что Мордовский университет им. Н.П. Огарёва не остается в стороне и развивает студенческий спорт.

В этой статье мы хотим затронуть определённое направление нашего университета для развития спорта среди студентов – хоккей.

В ноябре 2022 года универсальный зал «Саранск Арена» был передан в ведение МГУ им. Н.П. Огарёва. Этот комплекс позволил расширить все спортивные площадки для университета, особенно хоккей. С того момента и была создана студенческая команда и начались активные тренировки наших студентов. В сезоны игр любой желающий (не только учащийся в МГУ им. Н.П. Огарёва) может посетить спортивный матч [3].

Как уже было сказано ранее после присоединения этой площадки, осенью 2022 года, был создан первый хоккейный клуб «МГУ им. Н. П. Огарева» (на данный момент Хоккейный клуб «МГУ – Талина»). В его состав входили студенты не только нашего университета, но и студенты МГПУ им. М.Е. Евсевьева, СКИ РУК, Саранского государственного промышленно-экономического колледжа [7]. Таким образом, университет начал популизировать хоккейный спорт не только в МГУ им. Н.П. Огарёва, но и по всему городу Саранск.

Хоккей играет ключевую роль в стимулировании интереса к спорту среди студенческой аудитории.

Популяризация спорта. Многие студенты хоть раз побывав на хоккейном матче заинтересовываются данным видом спорта и становятся не только его поклонниками, но и начинающими хоккеистами. Конечно, не все из студентов занимаются им профессионально, это и не нужно, главное, что студент заинтересован в физической активности.

Результаты и обсуждения

Мы провели небольшое анкетирование среди студентов Института национальной культуры Мордовского государственного университета им. Н.П. Огарёва. Из 132 человек, принявших участие в опросе 39 студентов (29,5%) заявили, что им нравится хоккей; 36 студентов (27,3%) заявили, что хотели бы заниматься хоккеем непрофессионально; 57 студентов (42,2%) заявили, что регулярно приходят на хоккейные матчи команды

Мордовского университета, но сами играть не любят.

По результатам данного опроса можно сказать, что хоккей пользуется популярностью среди студентов Института национальной культуры МГУ им. Н.П. Огарёва.

1. Физическое здоровье. Как и любой другой вид спорта хоккей – это отличная физическая нагрузка. Участие в хоккейных играх (даже в качестве зрителя) способствует физической активности и пропагандирует здоровый образ жизни.

2. Командная работа. Хоккей учит работать в команде: результат матчей всегда зависит от действий всего коллектива. Сюда же можно отнести развитие навыков сотрудничества и лидерства, которые пригодятся не только на льду, но и в обычной жизни.

3. Социализация. Студенческий хоккей даёт большую площадку для знакомств, что позволяет расширять свой кругозор, а также формировать крепкие социальные связи среди студентов. Так, болельщики хоккейного клуба «МГУ – Талина» поддерживают свою команду на матчах кричалками, танцами, плакатами, сувенирами и, конечно же, верой в победу.

Выводы

Ректор МГУ им. Н.П. Огарёва, Дмитрий Глушко, прокомментировал, что для университета очень ценно привлекать студентов к такому направлению, как хоккей, будь то сами болельщики или хоккеисты. Ориентир на спортивный образ жизни позволяет растить молодое поколение с правильными жизненными ориентирами. Эти слова показывают, что хоккей – важное спортивное направление [4].

Хоккейный клуб «МГУ – Талина» также активно участвует на всемирных фестивалях. Так, например, в рамках Региональной программы ВФМ 2024 года Саранск принимал гостей более чем из 30 стран мира и команда Мордовского университета приняла участие в этой встрече. Администрация хоккейного клуба отметила, что международная встреча хоккеистов с гостями может помочь в организации международной хоккейной команды [6].

Хоккей занимает одно из ведущих мест в стратегии развития студенческого спорта в МГУ им. Н.П. Огарёва. Студенты разных факультетов регулярно посещают матчи, а некоторые из них играют за свою любимую команду.

Список источников

1. Вконтакте: официальный сайт. URL: https://vk.com/wall-219900835_968 (дата обращения: 25.01.2025)
2. МГУ им. Н.П. Огарёва: официальный сайт. Саранск, 1998. URL: https://mrsu.ru/ru/news/saransk-arena-stala-chastyu-mgu-im-n-p-ogaryeva/?sphrase_id=166493 (дата обращения: 25.01.2025)
3. МГУ им. Н.П. Огарёва: официальный сайт. Саранск, 1998. URL: https://mrsu.ru/ru/news/saransk-arena-stala-chastyu-mgu-im-n-p-ogaryeva/?sphrase_id=166493 (дата обращения: 25.01.2025)
4. МГУ им. Н.П. Огарёва: официальный сайт. Саранск, 1998. URL: https://mrsu.ru/ru/news/v-mgu-im-n-p-ogaryeva-proshyel-pervyy-khokkeynyy-match/?sphrase_id=166493 (дата обращения: 25.01.2025)
5. Минобрнауки России: официальный сайт. Москва. URL: <https://www.minobrnauki.gov.ru/press-center/news/novosti-ministerstva/50805/> (дата обращения 25.01.2025)
6. Объясняем РФ: [сайт]. Москва, 2022. URL: https://xn--90a1vc6d6dcbc.xn--p1ai/articles/questions/kultura_i_sport/finansovaya_podderzhka_sporta/chto_delaet_gosudarstvo_dlya_razvitiya_m_assovogo_sporta/ (дата обращения: 25.01.2025)
7. Платонов В.Н. Двигательные качества и физическая подготовка спортсменов [Электронный ресурс]. М.: Издательство «Спорт», 2019. 656 с.
8. Турманидзе А.В. и др. Скоростно-силовая подготовка хоккеистов высокой квалификации в подготовительном периоде [Электронный ресурс]: учебное пособие. Омск: ОмГУ, 2018. 95 с.
9. Федеральный стандарт спортивной подготовки по виду спорта хоккей [Электронный ресурс]. М.: Советский спорт, 2014. 28 с.
10. Михно Л.В. и др. Физиология спорта: Медико-биологические основы подготовки юных хоккеистов [Электронный ресурс]: учебное пособие. Москва: 2016. 168 с.

References

1. Vkontakte: official website. URL: https://vk.com/wall-219900835_968 (date of access: 25.01.2025)
2. Moscow State University named after N.P. Ogarev: official website. Saransk, 1998. URL: https://mrsu.ru/ru/news/saransk-arena-stala-chastyu-mgu-im-n-p-ogaryeva/?sphrase_id=166493 (date of access: 25.01.2025)
3. Moscow State University named after N.P. Ogarev: official website. Saransk, 1998. URL: https://mrsu.ru/ru/news/saransk-arena-stala-chastyu-mgu-im-n-p-ogaryeva/?sphrase_id=166493 (date of access: 25.01.2025)
4. Moscow State University named after N.P. Ogarev: official website. Saransk, 1998. URL: https://mrsu.ru/ru/news/v-mgu-im-n-p-ogaryeva-proshyel-pervyy-khokkeynyy-match/?sphrase_id=166493 (date of access: 25.01.2025)
5. Ministry of Education and Science of the Russian Federation: official website. Moscow. URL: <https://www.minobrnauki.gov.ru/press-center/news/novosti-ministerstva/50805/> (date of access 25.01.2025)
6. Explaining the Russian Federation: [website]. Moscow, 2022. URL: https://xn--90a1vc6d6dcbc.xn--p1ai/articles/questions/kultura_i_sport/finansovaya_podderzhka_sporta/chto_delaet_gosudarstvo_dlya_razvitiya_m_assovogo_sporta/ (date of access: 25.01.2025)
7. Platonov V.N. Motor qualities and physical training of athletes [Electronic resource]. M.: Publishing house "Sport", 2019. 656 p.
8. Turmanidze A.V. and others. Speed-strength training of highly qualified hockey players in the preparatory period [Electronic resource]: study guide. Omsk: Omsk State University, 2018. 95 p.
9. Federal standard of sports training in the sport of hockey [Electronic resource]. Moscow: Sovetsky Sport, 2014. 28 p.
10. Mikhno L.V. et al. Physiology of sports: Medical and biological foundations of training young hockey players [Electronic resource]: study guide. Moscow: 2016. 168 p.

Информация об авторе

Данилова Н.В., кандидат педагогических наук, доцент, Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва, anilova-ksd@yandex.ru